



Весёлая  
Школа  
детских писателей

Послушай  
песенку!









Андрей Усачёв

Галина Дядина

# ЗВЁЗДНАЯ КНИГА

Первые  
уроки астрономии





# Предисловие



## НЕБЕСНОЕ ЗЕРКАЛО

Давным-давно-предавно вместо неба было огромное Зеркало, в котором отражалась вся Земля — с горами и лесами, морями и пустынями, облаками и птицами...

И люди, глядя на небо, могли увидеть и себя, и своих соседей, и всё, что им вздумается... Если, конечно, была хорошая погода.

После работы любили они посидеть возле дома на завалинке и поглядеть на другие страны и народы, узнать, как здоровье дальних родственников, или просто передать привет жителям соседних континентов.

— Э-ге-гей! — кричали жители Южной Америки жителям Африки или Австралии и дружно махали им руками: мол, как там у вас дела?







— Э-ге-гей! — дружно махали в ответ африканцы или австралийцы: мол, спасибо, хорошо, а как у вас?

— А у нас колесо изобрели, вот! — показывали через океан южноамериканские индейцы.

— Когда изобретёте пароход, приезжайте в гости! — знаками показывали африканцы или австралийцы.

И не было на Земле ни вражды, ни подозрительности, ни войн. Все жили в мире и согласии. И матери не боялись отпускать детей далеко от дома. Ведь стоило только выглянуть из окна и посмотреть наверх...

— Сейчас же перестань мучить кошку! — грозила с неба какая-нибудь древнегреческая бабушка древнегреческому внуку. — Мне сверху видно всё, ты так и знай!

И если случалось, что кто-нибудь совершал зло, то долго потом не смел поднять глаза на небо.



И жила в те давние-предавние времена на горе Арарат большая глупая горилла, которой и в голову не приходило смотреть на небо. Целыми днями караулила она путников, проходивших внизу, и швыряла в них финики и бананы...

Люди, конечно, знали об этом, но не обращали внимания.

— Обезьяна — она и есть обезьяна! Что с неё взять? — говорили они и старались обойти гору стороной.

И вот однажды горилла с горы Арарат от нечего делать посмотрела вверх... и увидела прямо над собой ГОРИЛЛУ, СИДЕВШУЮ НА НЕБЕ.

Глупая горилла ужасно обрадовалась и состроила ей рожу.

ГОРИЛЛА, СИДЕВШАЯ НА НЕБЕ, тоже состроила ей рожу.

Горилла с горы Арарат разозлилась и запустила в неё фиником.

ГОРИЛЛА, СИДЕВШАЯ НА НЕБЕ, тоже запустила фиником — и попала глупой горилле прямо по голове.

Глупая горилла рассвирепела, схватила огромный камень и, вскарабкавшись на вершину горы, швырнула его с такой силой, что камень долетел до неба...

И разлетелось Небесное Зеркало на миллион сверкающих осколков.

И рассыпались они по небу миллионом сверкающих звёзд.

Поглядели люди на небо и ничего в нём не увидели: ни себя, ни своих соседей, ни далёких стран и народов...

И появилось на Земле одиночество, и подозрительность, и вражда.

И стали бояться матери отпускать детей своих далеко от дома.

И если кто-нибудь совершал зло, то не боялся уже смотреть на небо.

Давным-давно висело над Землёй Небесное Зеркало. Так давно, что никто этого и не помнит. Но до сих пор ясными вечерами выходят жители Земли из домов и долго зачарованно смотрят в мерцающее звёздное небо, словно надеясь в нём что-то увидеть.

